
 

       【⑪－４ 暗算】 
 
 
 
 
１ ２４×３を暗算でします。□にあてはまる数をかきましょう。 

(1)２４の２０に目をつけて,答えの見当をつけます。 

  

「２０×３＝    だから,答えは    より大きいよ。」 

 

(2)６０よりいくつ大きくなるかを考えて、２４×３の計算をします。 

 

 「４×３＝    だけ大きくなる。だから,     と    で    になるね。」 

 

 

 
２ ３２×３を暗算でします。□にあてはまる数をかきましょう。 

(1)３２の３０に目をつけて,答えの見当をつけます。 

  

「３０×３＝    だから,答えは    より大きいよ。」 

 

(2)６０よりいくつ大きくなるかを考えて、３２×３の計算をします。 

 

 「２×３＝    だけ大きくなる。だから,     と    で    になるね。」 

 

 

 

３ 暗算でしましょう。 

(1) ２３×２     (2) １２×５    (3) ２５×３    (4) ３６×２ 

 

 

 

 

(5) ２２×３     (6) １６×５    (7) ４３×２    (8) ２７×２ 

 

 

 

 

(9) ２１×４     (10) １２×８    (11) ３１×３    (12) １７×５ 
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       【⑪－４ 暗算】 
 
 
 
 
１ ２４×３を暗算でします。□にあてはまる数をかきましょう。 

(1)２４の２０に目をつけて,答えの見当をつけます。 

  

「２０×３＝ ６０ だから,答えは ６０ より大きいよ。」 

 

(2)６０よりいくつ大きくなるかを考えて、３２×３の計算をします。 

 

 「４×３＝ １２ だけ大きくなる。だから, ６０  と １２ で ７２ になるね。」 

 

 

 
２ ３２×３を暗算でします。□にあてはまる数をかきましょう。 

(1)３２の３０に目をつけて,答えの見当をつけます。 

  

「３０×３＝ ９０ だから,答えは ９０ より大きいよ。」 

 

(2)６０よりいくつ大きくなるかを考えて、２４×３の計算をします。 

 

 「２×３＝ ６  だけ大きくなる。だから, ９０  と  ６ で ９６ になるね。」 

 

 

 

３ 暗算でしましょう。 

(1) ２３×２     (2) １２×５    (3) ２５×３    (4) ３６×２ 

  ＝４６        ＝６０      ＝７５      ＝７２ 

 

 

 

(5) ２２×３     (6) １６×５    (7) ４３×２    (8) ２７×２ 

  ＝６６        ＝８０      ＝８６       ＝５４ 

 

 

 

(9) ２１×４     (10) １２×８    (11) ３１×３    (12) １７×５ 

  ＝８４        ＝９６      ＝９３       ＝８５ 
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